

ДЕВЯТЫЙ КУБОК ГУБЕРНАТОРА, ПЯТЫЙ КУБОК БЕРЕЗОВКИ

Березовский «Агродорстрой» стал пятикратным обладателем Кубка Губернатора Одесской области среди сельских коллективов

Сб. Овидиопольского р-на - «Агродорстрой» - 2:4 (1:1, 1:1, 0:2)

Голы: Задорожнюк, 4 (0:1). Завозненко, 9 (1:1). Д. Онуфрак, 68 (1:2). Болтнев, 78 - с пенальти (2:2). Гречко, 100 (2:3). Гречко, 113 (2:4). Нереализованный пенальти: Болтнев, 112 (вратарь).

Сборная Овидиопольского района	Кубок Губернатора Одесской области среди сельских коллективов	«Агродорстрой» Березовка
1. Игорь Чечельницкий 18. Александр Зирюкин 5. Валентин Иванов 24. Игорь Сержант 4. Дмитрий Назаров (75) (6. Николай Исаков, 81) 10. Евгений Самиско (19. Андрей Дзюба, 109) 23. Олег Белан 17. Артур Адамченко (22. Виталий Гузенко, 45) 13. Александр Завозненко 9. Виталий Болтнев 25. Денис Сакович	Финал 24 сентября. Таирово. Стадион «Центральный». 21 градус. 500 зрителей. Судьи: А. Зайчук (Беляев, Михайлова), А. Матвеев, А. Филан (оба - Раздельная); резервный - А. Дистопад (Одесса).	1. Юрий Никитенко 3. Александр Гречко 4. Сергей Костей 5. Валерий Губенко 7. Дмитрий Иванов (к) (13. Станислав Рот, 65) 9. Евгений Свиридов (12. Алексей Конощук, 120) 10. Артур Задорожнюк (18. Артур Троц, 120+1) 11. Олег Ладыненко 14. Денис Онуфрак 17. Александр Кузьмаков (8. Владимир Кузьмаков, 110) 15. Леонид Карайман (2. Александр Бушов, 119)
Тренер: Сергей Бабий		Тренер: Сергей Скворцов
Предупреждены: Сакович, 25. Гузенко, 45. Завозненко, 60. В. Иванов, 62. Назаров, 67. Рот, 75. Бушов, 108. В. Кузьмаков, 111. Удален А. Кузьмаков, 118 (нецензурная брань в адрес главного арбитра).		



24 сентября, Таирово. Стадион «Центральный». Березовский «Агродорстрой» - обладатель Кубка Губернатора 2017 года. Слева направо: верхний ряд - главный тренер Сергей СКВОРЦОВ, Юрий НИКИТЕНКО, Артур ЗАДОРЖНЮК, Станислав РОТ, Леонид КАРАЙМАН, генеральный спонсор команды и депутат областного совета Князь ХАЧАТРЯН, Алексей КОНОЩУК, почетный болельщик команды Владимир ИВАНОВ, Денис ОНУФРАК, Олег ЛАДЫНЕНКО, капитан команды Дмитрий ИВАНОВ, главный врач Березовского района Виталий ПАДАНЕВИЧ; второй ряд - Александр ГРЕЧКО, Сергей КОСТЕЙ, вице-капитан команды Владимир КУЗЬМАКОВ, Александр КУЗЬМАКОВ, Сергей КРИСТАПЧУК; нижний ряд - Артур ТРОЦ, Александр БУШОВ, Валерий ГУБЕНКО.

Путь к финалу

1/16 финала (6 мая)		
ИЗМАЙЛЬСКИЙ р-н - Болградский р-н	5:2	
Ренийский р-н - КИЛИЙСКИЙ р-н	1:2	
САРАТСКИЙ р-н - Белгород-Днестровский р-н	3:0 (тех.)	
Лиманский (Коминтерновский) р-н - ТАТАРБУНАРСКИЙ р-н	3:2	
Николаевский р-н - ВЕЛИКОМИХАЙЛОВСКИЙ р-н	0:7	
Захарьевский (Фрунзовский) р-н - ШИРЯВСКИЙ р-н	3:4	
Балтский р-н - ЛЮБАШЕВСКИЙ р-н	1:2	
САВРАВСКИЙ р-н - Подольский (Котовский) р-н	3:0	
ОКНЯНСКИЙ (Красноокнянский) р-н - Кодымский р-н	6:1	
1/8 финала (20 мая)		
ИЗМАЙЛЬСКИЙ р-н - Тарутинский р-н	7:1	
Арцизский р-н - КИЛИЙСКИЙ р-н	0:2	
Бельский р-н - САРАТСКИЙ р-н	1:1 п. 1:3	
ОВИДИОПОЛЬСКИЙ р-н - Татарбунарский р-н	3:0	
ШИРЯВСКИЙ р-н - Великомихайловский р-н	1:1 п. 3:1	
Савранский р-н - ЛЮБАШЕВСКИЙ р-н	1:3	
БЕРЕЗОВСКИЙ р-н - Окнянский (Красноокнянский) р-н	12:0	
1/4 финала (15 июня)		
Измайльский р-н - КИЛИЙСКИЙ р-н	1:2	
Саратский р-н - ОВИДИОПОЛЬСКИЙ р-н	2:3	
РАЗДЕЛЬНЯНСКИЙ р-н - Ширяевский р-н	3:1	
Любашевский р-н - БЕРЕЗОВСКИЙ р-н	2:3	
1/2 финала (29 июля и 5 августа)		
Килийский р-н - ОВИДИОПОЛЬСКИЙ р-н	2:2, 2:8	
Раздельнянский р-н - БЕРЕЗОВСКИЙ р-н	0:0, 0:3	

Примечание: Белгород-Днестровский, Ананьевский и Ивановский районы отказались принимать участие в Кубке

Все финалы Кубка Губернатора



2009	ФК «БЕРЕЗОВКА» - «ДНЕСТР» Малики	2:1
2010	«КИЛИЦ» Килия - ФК «БЕРЕЗОВКА»	0:0 п. 2:3
2011	ФК «ЗАРЯ» - ФК «БЕРЕЗОВКА»	1:0
2012	«СПАРТАК» Раздельная - ФК «БЕРЕЗОВКА»	0:1
2013	«ОЛИМП» Кирилновка - ФК «ЛИМАНСКОЕ»	4:0
2014	«ТИРАС-2500» Б. - Днестровский - «АТЛЕТИК» В. Михайловка	2:2 п. 4:3
2015	Сб. ОВИДИОПОЛЬСКОГО р-на - «ОЛИМП» Кирилновка	3:0
2016	«АГРОДОРСТРОЙ» Березовка - ФК «ЛИМАНСКОЕ»	2:1 д.в.
2017	Сб. ОВИДИОПОЛЬСКОГО р-на - «АГРОДОРСТРОЙ» Березовка	2:4 д.в.

24 сентября на поле стадиона «Центральный» в Таирово состоялся финальный матч девятого по счету Кубка Губернатора Одесской области. Успешно преодолев матчи предварительных раундов, в решающем поединке встретились сборная Овидиопольского района и «Агродорстрой» из Березовки. Овидиопольцы и березовцы уже владели этим кубком, но впервые лишь однажды - в 2015 году, а их оппоненты - четверка, подошедшая к нынешнему финалу престижного турнира в ранге самой титулованной команды.

Игра началась утихомирно, и девятая минут основного времени для выявления победителя не хватило. Счет открыл «Агродорстрой» уже на 4-й минуте: Артур Задорожнюк точным ударом вывел свою команду вперед. Однако отыгрались овидиопольцы уже спустя пять минут - Александр Завозненко восстановил статус-кво.

После бурного голевого начала игра перешла в относительно спокойное русло, и отметились очередными результативными действиями уже после перерыва. Как и в первом тайме, нарушил равновесие «Агродорстрой»: на 68-й минуте Денис Онуфрак головой замкнул передачу с левого фланга. Но овидиопольцы опять в долгу не остались, и очень скоро отыгрались. На 78-й минуте подопечные Сергея Бабия заработали право на одиннадцатиметровый, который реализовал Виталий Болтнев, не позволивший rivalу вырваться после этого «через все поле к трибуне с фанатами из Березовки и устроить им демонстрационное празднование гола.

Развязка наступила в дополнительное время, героем которого стал Александр Гречко. На 100-й минуте от вольного вывел березовцев вперед, а на счастливый для его команды 113-й установил на табло окончательный счет - 4:2. Интересно, что перед последним взятием ворот овидиопольские



Сергей СКВОРЦОВ: «ПОБЕДУ ПОСВЯЩАЕМ РОДНОЙ БЕРЕЗОВКЕ»

Для главного тренера «Агродорстрой» это был уже шестой финал и пятая победа в Кубке Губернатора, а Овидиополь - пятый точкой на карте Одесской области среди поверженных в борьбе за почетный приз соперников. В четырех предыдущих победных финалах березовцами были обыграны представители Беляевского, Килийского, Раздельнянского и Лиманского (Коминтерновского) районов. Но, несмотря на уже внушительную коллекцию уже имеющихся трофеев, с учетом богатой географии нашего региона подопечным Сергея Скворцова еще есть куда расти.

Сергей Михайлович, что стало определяющим фактором вашей нынешней победы? - Стабильный состав, в котором мы выступаем на протяжении нескольких лет, сыгранность и взаимопонимание, а также установка на победу и поддержка нашего генерального спонсора Князя Хачатряна, благодаря которому команда имеет все условия для достижения высоких результатов. Мы не могли со сподвигнуть, и сделали все, чтобы добиться победы.

Перед игрой сомнения в успехе были? - У меня почему-то был мандраж. Ожидалось, что на игре будет первое лицо области, и для меня это была дополнительная ответственность. А что касается ребят, то было понимание, что если они сыграют в свой футбол, проблем с результатом не будет.

Когда окончательно поверили, что победа будет за вами? - Когда в дополнительное время Юра Никитенко отразил пенальти, после чего мы в ответной атаке забили четвертый мяч. На мой взгляд, этот момент стал определяющим.

Расскажите, что лично Губернатор на финал не приехал? - Во время матча об этом не думал, так как все мысли были исключительно об игре. А после финального свистка это было уже не так важно. Главным, что трофей остался у нас. Хотя, конечно, есть разница в том, кто именно тебе вручает кубок такого масштаба.

Оцените атмосферу, царящую на трибунах, и то, как в целом был организован финальный матч. - Все было организовано на высшем уровне. Условия, созданные администрацией таирово стадиона, стали приятным дополнением к празднику. За это большое спасибо всем, кто подарил этот праздник футболистам и болельщикам.

Кому команда посвящает эту победу? - Родной Березовке и всем нашим землякам, которые верят и поддерживают команду. Футбол - это вся моя жизнь, и то, что этот труд не останется незамеченным, для меня и для всего нашего коллектива крайне важно. Мы благодарны березовцам за эту поддержку.

Владимир КОПЯК: «ПОПЫТКИ ПОВЛИЯТЬ НА СПОРТИВНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ ОБРЕЧЕНЫ НА ПРОВАЛ»

По ходу розыгрыша были большие сомнения, что турнир удастся довести до конца. Нашлись люди, заинтересованные в том, чтобы эти соревнования не проводились вообще. Впервые деловое столкновение с противодействием областного руководителя спорта в вопросах организации Кубка - с момента нежелания утверждать регламент соревнований до явных попыток решить спорные вопросы с нарушением норм и законов. Сессия областного совета в этом году постановила выделить бюджетные средства на проведение этих соревнований, чтобы победитель и финалист могли получить достойный награду материал, и снять часть финансовых расходов с команд-участников. Однако начальник управления молодежной политики и спорта Вячеслав Березуцкий сделал все, чтобы турнир не получился финансовой поддержкой. Люди, стоявшие за этим, рассчитывая, что мы не сможем организовать соревнования, и «подставили» Губернатора. Об этом свидетельствуют и попытки запрета арбитрам обслуживать наши соревнования, и исключение на незаконной конференции областной федерации футбола областного совета «Колос» и нашей Ассоциации из числа коллективных членов, и неприглядная роль самого соподина Березуцкого в этой истории. Также были попытки неких руководителей команд

и депутатов влиять на ход соревнований, и впервые за всю историю наших соревнований руководству Ассоциации предлагали варианты взятки за принятие неправомочных решений с угрозами физической расправы в случае невыполнения этих требований. Такие руководители полагают, что вопросы можно решать исключительно при помощи денег, а не в честной спортивной борьбе. Но они просчитались. Соревнования были проведены на высоком уровне, и их венцом стала финальная игра, которая прошла на прекрасном стадионе поселка Таирово. Оргкомитет турнира доказал, что попытки повлиять на справедливые спортивные результаты обречены на провал. Не могу не сказать и о том, что такие районы как Ивановский, Белгород-Днестровский и Ананьевский отказались участвовать в Кубке Губернатора. Команды этих районов регулярно принимали участие в наших соревнованиях, демонстрируя при этом неплохие результаты. Очевидно, есть какие-то неизвестные нам и совершенно нефутбольные причины неучастия этих районов в Кубке, наших ар-

битров и главного судью областных соревнований по футболу Петра Филипповича Жирнова. Отдельная благодарность председателю поселкового совета Таирово Хасану Гарунуевичу Хасаяву и директору стадиона «Центральный» Петру Сергеевичу Луговому за великолепные условия, которые были созданы участникам и зрителям финальной игры. А главным подарком от Губернатора Одесской области Максима Владимировича Степанова стали сертификаты на строительство футбольных площадок, которые овидиопольцы и березовцы получили вне зависимости от итогового результата.

Кубок Губернатора в объективе Анатолия Вакуленко



24 сентября. Тайрово. Стадион «Центральный». Участники и зрители финального матча на Кубок Губернатора Одесской области.



Арбитры матча (слева направо): Александр ФИСУН, Андрей ЗАРИЧУК, Александр МАТВЕЕВ, Александр ЛИСТОПАД.



Заместитель председателя Одесской областной госадминистрации Сергей КОЛОБОШИН вручает Кубок Губернатора капитану «Агрорестрой» Дмитрию ИВАНОВУ.



116-я минута. Ключевой момент матча: при счете 2:3 голкипер березовцев Юрий НИКИТЕНКО парирует пенальти в исполнении Виталия БОЛТНЕВА. Спустя минуту в ответной атаке «Агрорестрой» установит на табло окончательный результат.



Глава Овидиопольской райгосадминистрации Владимир ЛЕВЧУК вручает приз финалисту Кубка Губернатора капитану овидиопольцев Дмитрию НАЗАРОВУ

Кто что сказал



Сергей БУЛЬГИН-ШРАМКО,
депутат областного совета:

- С сожалением приходится констатировать, что нынешний розыгрыш Кубка Губернатора в этом году мог не состояться из-за, скажем так, не вполне понятных амбиций некоторых людей. Я против того, чтобы политика вмешивалась в спорт, и его делала инструментом для решения каких-то своих личных вопросов. Но именно из-за этого старт турнира получился скромным. Попадаясь даже помощь главы облгосадминистрации Максима Владимировича Степанова и его заместителя Сергея Валерьевича Колобошина, которые взяли ситуацию под личный контроль. Для меня это очень странно, но оказывается, начальника облдепартаменту приходится уговаривать, чтобы он склонил голову и поставил свою подпись под необходимыми для этого документами.

Но хорошо то, что все хорошо кончается, и турнир состоялся. Надеюсь, в следующем году удастся избежать подобных прецедентов, и Ассоциация сельского футбола Одесской области, которая, считаю, находится на правильном пути, после изменений в руководящих футбольных эшелонах власти сможет работать без противодействий, полностью сосредоточившись на развитии футбола в регионе.

Что касается финального матча, то здесь было все - и обилие голов, и интрига, и дополнительное время. То есть все, что нравится зрителям. И мне, как человеку футбольному, а в прошлом профессионалу, в том числе. То же мнение придерживается и Сергей Валерьевич (Колобошин, - Прим. ред.). Он внимательно следил за ходом турнира, и решающая игра, которую он увидел собственными глазами, его тоже не оставила равнодушным.



Пётр ЖИРНОВ,
главный судья областных соревнований по футболу, делегат финального матча:

- Финальная игра однозначно удалась - проходила в прекрасных условиях при отличной погоде, и получилась зрелищной, интересной и по-спортивному зной. До поры борьба была очень серьезной, и предсказать победителя было непросто. Но в дополнительное время сказались класс и готовность футболистов «Агрорестрой», склонивших чашу весов в свою пользу.



Николай СИКОРСКИЙ,
председатель Комитета арбитров АСФО, судейский наблюдатель финального матча:

- Для Андрея Заричука это был дебютный матч такого уровня, и мне очень приятно, что парень нас не подвел, в целом отлично справившись со столь непростым поединком. Финал Кубка Губернатора подводил черту под одним из этапов этого сезона, и его работа стала одним из открытий в нашем судейском корпусе. Помимо Заричука выделю также таких арбитров как Андрей Маландей, Алексей Панасюк и их более опытных коллег Александра Матвеева, Геннадия Баркова и Андрея Лисаковского, которые помогали нам в играх Кубка и чемпионата области. Благодаря их помощи в адрес Комитета арбитров не поступило ни одного нарекания.



Андрей ЗАРИЧУК,
арбитр АСФО, главный судья финального матча:

- Для меня это был первый в судейской карьере финал крупного турнира, и поэтому было непросто. Тем более что сама игра получилась очень быстрой, энергичной, так как встречались две равные по силам команды, которые очень много атакуют, и было много единоборств. Сложно было даже не психологически, а функционально, так как я сам в совсем недавнем прошлом футболист, и старые травмы по ходу матча давали о себе знать. По началу встреча тоже получилась тяжелой, но в целом оставила позитивные впечатления. Не могу оценивать свою работу - на это есть компетентные лица, но могу сказать, что я старался проводить игру в соответствии с буквой футбольных правил. То же могу сказать и о моих ассистентах, помощь которых оказалась достаточно квалифицированной.



Капитан овидиопольцев Дмитрий НАЗАРОВ (слева) с сертификатом на строительство современной футбольной площадки. Такой же сертификат получили и футболисты Березовки (на фото слева их капитан Дмитрий ИВАНОВ)



Лучшими игроками финала стали голкиперы - овидиопольец Игорь Чельничник и березовец Юрий НИКИТЕНКО (на фото)



В активе лучшего защитника Кубка Губернатора Александра ГРЕЧКО («Агрорестрой») два мяча, забитых в дополнительное время



Лучшим нападающим турнира организаторы назвали овидиопольца Александра ЗАВОЗНЕНКО